

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноурфимск, Нижний Тагил, Серов. Includes temperature ranges and wind speeds.



Два сценария для сирот-новосёлов

Как вчерашние воспитанники детдомов Нижнего Тагила и Невьянска распоряжаются новым жильём?

Галина СОКОЛОВА

Ежегодно сотни выпускников детских домов Свердловской области получают ключи от квартир. Это право закреплено законодательством. Для обеспечения детей-сирот жильём в региональном бюджете-2020 предусмотрен миллиард рублей, ещё 256 миллионов обеспечила федеральная казна.



Людмила Зверева смогла построить счастье в новом доме



К празднику на лестничной площадке поставят и украсят ёлку

ГТМ на сервисе мэрии «Городской контроль».

Почему же поведение вчерашнего воспитанника соцучреждения столь отличается от поведения других новосёлов и превращает его действия в праздник непослушания?

«Человек много лет живёт по расписанию, его «входят за руку» взрослые, принимающие решения во всех вопросах. И вдруг он получает полную свободу действий. Ему хочется проявить себя, привлечь внимание окружающих, зачастую неблагоприятных поступков. Видя неодобрение общества, некоторые из выпускников детдома принимают правила поведения. Другие же продолжают противопоставлять себя обществу».

В нашем доме квартиры получили выпускники детдомов. С их появлением жить в доме стало невозможно. Постоянные пьянки, громкая музыка, толпы подозрительных людей.

Зная о проблеме неспешной социализации своих воспитанников, реабилитационные центры для несовершеннолетних продолжают курировать си-

рот до 23 лет. Специалисты ежеквартально навещают выпускников, знакомятся с условиями проживания, оказывают помощь в трудоустройстве. Особое внимание быту новосёлов уделяет полиция. Когда на ГТМ начали заселять высотки на улице Булата Окуджы, там тотчас открылся опорный пункт полиции. Дома также включили в маршрут следования патрульно-постовой службы.

В 2018 году я работал там участковым исполнителем. Участок отдалённый и сложный: бывшие детдомовцы поддерживали связь, часто собирались компаниями. В итоге поступало много обращений от жителей из-за шума. Громкая музыка, драки – всё случилось, – вспоминает подполковник полиции Сергей Кузнецов.

Дом без тайн

Социализация детей-сирот проходит быстрее, если их после детдома не селят компактно, но в небольших городах и тем более посёлках строитель-

ство многоквартирных домов ведётся только для льготников. Хочешь не хочешь, сделаешь бывших воспитанников соцучреждения соседями. Например, нынче в посёлке Цементный Невьянского ГО ведётся строительство двух пятиэтажек на 60 и 80 квартир, предназначенных детям-сиротам.

– Сейчас очередь на получение жилья граждан этой категории составляет 160 человек, со сдачей домов в Центром она значительно уменьшится. В городском округе один детдом, но ранее работал ещё и на Таватве. В последние годы для выпускников этих учреждений построены дома как в Невьянске, так и в пригороде, – сообщил глава Невьянского ГО Александр Берчук.

Посмотрим, как распорятся своим жильём невяняские сироты. В 2016 году торжественно были вручены ключи от квартир в доме по улице Державинского 63/1, построенном для льготников. Празднование новоселья в доме затянулось.

КОММЕНТАРИИ

Анна КУЗНЕЦОВА, Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребёнка, во время выступления на заседании Общественной палаты РФ:

– Мы провели мониторинг постинтернатного сопровождения в субъектах РФ. Есть хорошие регионы, которые мы можем выделить как лидеров... У них большое число детей, которым обеспечивается постинтернатное сопровождение – это Татарстан, Челябинская и Свердловская области.

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области:

– Выходя из стен детского дома, молодые люди не должны быть предоставлены сами себе. Наша общая задача – помочь ребятам адаптироваться к самостоятельной жизни, выработать жизненные ориентиры, определить пути их достижения. Прошу министерство образования и молодежной политики совместно с министерством социальной политики держать этот вопрос под постоянным контролем. Считаю, что к этой работе необходимо подключиться главам муниципалитетов, бизнес-сообществу, некоммерческим и общественным организациям.

– Вначале некоторые жители вели себя возмущительно: продавали межкомнатные двери, снимали и реализовывали «лишние» звенья радиаторов, не платили за коммунальные услуги. В ответ на замечания грубили. Но прошёл год, практически все переселенцы из ветхого жилья продали квартиры, дети-сироты оступились или попали в тюрьму. Дом теперь ничем не отличается от прочих, собираемость за его обслуживание составляет 85 процентов, – объяснил директор управляющей компании «Город» Олег Белоусов.

В том, что дом превратился в практически образцовый, немалая заслуга активных жителей. Так, в четвёртом подъезде Ольга Киселёва объединила соседей для наведения чистоты и красоты на общей территории. На стенах здесь самодельные картины и зеркала, на почтовых ящиках – детективы и приключенческие романы для общего чтения, на подоконниках горшки с цветами. Почти у каждой квартиры – санки, снегокаты, коляски.

– Детей только в нашем подъезде 14 человек. Для них и стараемся. Хотелось, чтобы жизнь у всех была уютной и безопасной, поэтому на входе и этажах установили видеонаблюдение. Алкоголики есть в двух квартирах, но мы следим, что-

бы к ним не ходили собутыльничать, не устраивали скандалы, – прокомментировала свою работу Ольга Киселёва.

Конечно, далеко не все дети-сироты в силах построить в новом жилье новую жизнь, но хэппи-энды случаются.

– Три года стояла в очереди на получение жилья, жила с бабушкой, – рассказывает Людмила Зверева, имевшая статус ребёнка, оставшегося без попечения родителей, – в прошлом году вышла замуж, родила дочку. Дом у нас тёплый – это важно, потому что София играет на полу. Но есть и крупный недостаток – отличная слышимость. Собака залазит – весь этаж вздрагивает. Надо бы это проанализировать и учесть.

Про детей-сирот из своего подъезда молодая мама сообщила, что одна семья живёт дружно, строит дом, а другой сосед отбывает срок в исправительном учреждении. Выходит, сценарий общий, и детям-сиротам, получающим ключи от квартир, стоит задуматься, какую судьбу строить в новых стенах.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

«Двигатель изменений – маленькие компании»

Юлия ШАМРО

О необходимости развивать малый бизнес говорят много, под него даже «заточен» один из национальных проектов. Зачем государству нужны малые компании (которые дают не так много налогов и рабочих мест, как крупные) и что происходит с ними в кризис, мы поговорили с директором Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства, кандидатом экономических наук Валерием ПИЛИЧЕВЫМ.

– Крупные компании настолько бюрократизированы, любые решения там принимаются сложно и долго. На таких предприятиях сложно создавать инновации. Двигатель изменений – маленькие компании, поэтому государство заинтересовано в их развитии. К тому же в сегменте услуг обычно работает именно малый бизнес, – поясняет он. – При нормальном раскладе малый бизнес – это 50–60 процентов экономики. Когда экономика оседлывается, крупные компании поглощают мелкие – это не очень хорошо для потребителей и экономики. В России такая тенденция есть. Хотя в Свердловской области сегмент малого бизнеса хорошо развит: у нас около 200 тысяч мелких предприятий. По эффективности поддержки предпринимательства мы являемся одним из лидеров в стране.

– К слову, о поддержке. Одно из направлений СОФПП – предоставление займа. Удалось ли вам найти компромисс с предпринимателями, которые не смогли платить по долгам?

– Мы шли навстречу бизнесу, договаривались о реструктуризации, переносе плате-

жей. У нас меньше одного процента просрочки по всему кредитному портфелю. Большинство как платили, так и платят. Мне кажется, в банкротство в последние месяцы ушли те, кто уже и так планировал это сделать. По инициативе губернатора Евгения Куйвашева мы списали проценты нашим заемщикам за три месяца, также мы реструктурировали выданные СОФПП кредиты – с мая по ноябрь предприниматели не платили тело займа.

– Кроме того, вы выступили оператором по выплатам самозанятым...

– Да, выплаты самозанятым по 5 тысяч рублей производились в апреле и мае, всего было сделано более 15 тысяч выплат, объём перечислений составил 75,7 млн рублей. Любопытно, что только половина самозанятых, зарегистрированных на тот момент, обратилась к нам за этой мерой поддержки, хотя было полгодика, чтобы ею воспользоваться. Где остальные – для меня загадка.

О выплатах писали СМИ, министерство инвестиций и развития Свердловской области договорилось с Федеральным налоговым службой о рассылке информации по электронной почте. Возможно, некоторые при регистрации на сайте ФНС указывали фейковый адрес, поэтому сообщения до них не дошли. Некоторые не стали пользоваться льготой, у меня есть знакомые, которые сказали: «Мне 5–10 тысяч рублей погоды не делают, пусть лучше деньги пойдут на другое дело». Другая часть самозанятых взяла первый платёж 5 тысяч рублей в апреле и, видимо, подумала, что вторая выплата придёт автоматически.

– Плательщики налога на профессиональный до-



Данные: СОФПП

ход в этом году на 1 ноября принесли в бюджет Свердловской области 21,8 млрд рублей – не очень много. Есть ли толк от всей этой истории о самозанятости?

– Мне кажется, что всё-таки это полезный налоговый режим. Судя по цифрам, его внедрение проходит успешно. Сейчас самозанятых 41 тысяча – я не ожидал, что их будет так много. До конца 2020 года действует мораторий на повышение налога на профессиональный доход, посмотрим, какой будет ставка, когда он закончится. Но цель государства не только собрать деньги. Есть люди, которые что-то делают своими руками и продают через Instagram, дают недвижимость в аренду – им нет смысла регистрировать статус ИП. Введением

налога на профессиональный доход государство легализовало их деятельность. Я знаю пласт людей, которым действительно будет спокойнее жить, если они будут платить налоги. Кроме того, из 41 тысячи самозанятых кто-то решит перейти на более высокий уровень – поэтому самозанятость может помочь появлению новых юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

– Возвращаясь к коронавирусу. Как в целом предприниматели переживают кризис?

– Предприятия, которые не имели финансовую «подушку» и постоянную лояльную клиентуру, потеряв денежный поток, пострадали больше всего. Сколько малых предприятий закрылось, знает тот-

то только Федеральная налоговая служба, она публикует данные в следующем году. По моим наблюдениям, перестало работать 15–20 процентов малого бизнеса. Многие резко пошли в онлайн, скорее всего, даже если не будет очередного локдауна, они будут продолжать работать через Интернет. Сложно сказать, кто закрылся вследствие кризиса, а кто из-за окончания жизненного цикла предприятия. Те, кто не модернизировал свою деятельность и услуги, в какой-то момент просто потеряли клиентов.

Сейчас бизнес находится в лучшей ситуации, чем весной. Во-первых, тогда выжила куча всяких распорядителей, правил, рекомендаций. Предприниматели не могли понять, как толковать их. Самый частый вопрос, который

ЦИФРЫ

На 1 декабря СОФПП:
• выдал 1 112 займов на сумму 1,4 млрд рублей
• реструктурировал 312 займов на сумму 511,6 млн рублей
• списал проценты по 1 288 займам на сумму 30,4 млн рублей за май-июнь 2020 г.
• предоставил 193 поручительства на общую сумму 1,7 млрд рублей

СПРАВКА «ОГ»

Валерий ПИЛИЧЕВ
• Родился в 1980 году в Свердловске.
• Окончил химико-технологический факультет УГТУ-УПИ по специальности «инженер» и аспирантуру на кафедре менеджмента. Кандидат экономических наук по специальности «Управление инновациями и инвестиционной деятельностью».
• С 2005 года работал в УрФУ.
• В 2013 году стал заместителем директора Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства. В октябре 2020 года назначен его директором.

звучал у нас на горячей линии фонда: «Могу ли я работать?». Во-вторых, по декларациям всех уровней есть ощущение, что полного закрытия экономики всё-таки не будет.

Вообще, кризис – нормальное явление, которое повторяется раз в несколько лет. После него всегда происходит подъём. На месте закрывшихся предприятий будут появляться другие, которые научат работать в новом формате.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Полпред УрФО вручил госнаграды свердловчанам

Полномочный представитель Президента РФ в УрФО Владимир Якушев вручил государственные награды уральцам. Их получили 32 жителя Свердловской области.

Среди них были отмечены и известные уральцы. Так, орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени был вручен председателю совета директоров РМК Игорю Алтушкину. Также награды получили сотрудники Уралвагонзавода, Главного управления МЧС России по Свердловской области, Уральского государственного юридического университета. От имени Президента Владимира Путина и лично от себя Владимир Якушев поблагодарил их за добросовестный труд.

Напомним, что в ноябре Владимир Путин подписал указ об отставке Николая Пуканова. Новым полномочным представителем Президента России в УрФО был назначен бывший глава Федерального Минстроя Владимир Якушев.

Юлия ШАМРО

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Уральским территориям выделены деньги на ремонт плотин

Три уральских муниципалитета – Верхняя Тура, Богданович и Полевская получат средства из федерального и областной казны на капитальный ремонт гидроузлов. Восстановительные работы пройдут в период с 2021 по 2023 год.

Все плотины находятся в собственности муниципальных образований, они эксплуатировались не один десяток лет и давно нуждаются в капитальных ремонтах. В Верхней Туре будет отремонтирован Верхне-Турунский гидроузел на реке Туре: общая стоимость работ превышает 100 млн рублей, к концу 2021 года объект должны ввести в эксплуатацию. В Полевском восстановят гидроузел на реке Полевая: стоимость работ превышает 120 млн рублей, капремонт стартует в 2022 году. А в ГО Богданович ремонту подлежат гидротехнические сооружения на реке Большая Калюкоча (район деревни Паршина): общая стоимость работ – чуть больше 40 млн рублей, срок завершения – конец 2021 года. Все проекты реализуются в рамках федеральной программы «Воспроизводство и использование природных ресурсов».

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Черноисточинское водохранилище готовят к очистке

Предприятие «Тагилдорстрой» приступило к работам на расчистке ложа Черноисточинского водохранилища от донных отложений. Как сообщили в мэрии Нижнего Тагила, на площадке находятся 10 единиц спецтехники (самосвалы, грейдеры, погрузчики). Расчистка проводится в рамках нацпроекта «Экология», заказчиком работ является областное правительство.

Избавить водохранилище от наносов власти рассчитывают к 2023 году. Общая стоимость работ – 441 млн рублей. Площадь очистки составит 84,6 гектара, объём вынимаемых донных отложений – 500 тысяч кубометров. Главная задача проекта – сохранить уникальный водный объект и улучшить качество природной воды в нём. Стоит отметить, что данный проект – пилотный в Свердловской области и является частью комплексного плана по экологической реабилитации Черноисточинского и Верхне-Выйского водохранилищ. Он находится на особом контроле у губернатора региона Евгения Куйвашева.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

На севере региона началась Всероссийская перепись населения

В Ивдельском городском округе переписчики уже объезжают населённые пункты, сообщили в мэрии муниципалитета. Первыми участии в переписи приняли жители посёлков Пакина и Понид, на очереди – посёлок Ушма.

Сотрудники администрации утверждают, что проблем с переписью не возникнет – все переписные участки оборудованы компьютерной техникой, адресное хозяйство и уличное освещение восстановлено, решён вопрос с транспортом. Меры профилактики и социальной дистанция в связи с пандемией соблюдаются.

Юлия БАБУШКИНА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».